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ІНТЕРАКТИВНА КАРТА ЗАБРУДНЕНОСТІ РІЧОК УКРАЇНИ  
 

Водні ресурси є важливим компонентом для життя людини. З кожним роком 
техногенне навантаження безперервно зростає і питання, пов’язані з якістю води 
актуальні. Безперервна діяльність людини постійно призводить до погіршення 
якості води і екологічного режиму річкового стоку. Техногенна діяльність може 
призводити до регіональних і глобальних змін довкілля. Зміни в якісному складі 
води з тенденцією до постійного погіршення спостерігаються практично в усіх 
поверхневих джерелах водопостачання країни. На сьогоднішній день основними 
проблемами екології, які пов’язані з гідросферою планети, є умови забезпечення 
населення якісною питною водою та можливості підвищення її якісного 
показника. Проблема оцінки якості води на сучасному етапі має важливе і 
першочергове значення та займає центральне місце у водоохоронній діяльності 
[1]. Екологічна проблема захисту гідросфери на господарчо-техногенному рівні 
чинить суттєвий вплив на екологічний стан поверхневих водних об’єктів, що 
потребує моніторингових досліджень з використанням сучасних інтерактивних 
он-лайн картографічних ресурсів.  

На сьогодні в Україні все більш розповсюдженим стає моніторинг 
поверхневих водних об’єктів у межах річкового басейну. У 2018 році Кабінет 
Міністрів України затвердив Порядок здійснення державного моніторингу вод, 
який здійснюється з метою забезпечення збирання, обробки, збереження, 
узагальнення та аналізу інформації про стан поверхневих водних об’єктів, 
прогнозування його змін та розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для 
прийняття рішень у галузі використання, охорони вод та відтворення водних 
ресурсів. Державне агентство водних ресурсів України в тестовому режимі ввело 
в дію інтерактивну карту забрудненості річок країни на основі даних, які отримано 
на основі відкритих даних про якість поверхневих вод за сприяння Державного 
агентства з питань електронного урядування у межах проекту USAID/UK aid 
«Прозорість і підзвітність у державному управлінні та послугах»/TAPAS. У світі 
лише 15 країн почати таку практику для покращення екологічної ситуації. На 
інтерактивну карту України нанесені найбільші річкові басейни України, а саме 
басейни річок Дніпро, Десна, Південний Буг, Дністер, Дон та Вісла. Басейн річки 
Вісла охоплює 3112 малих річок країни, що становить 2,1% площі України 
загальною довжиною понад 7 тис. км. Басейн Дністра охоплює 14886 малих річок 
сумарною довжиною 32,3 тис. км, що складає 8,7% від площі України. Басейн 
Південного Бугу охоплює 10,6% території України, належить 6638 малих річок 
загальною довжиною 20,1 тис. км. Басейн р. Дніпро налічує 15381 малу річку та 
складає 67,2 тис. км, займає площу – 48,5% території України. Водозбірний басейн 
р. Десни складається з 292 річок. Інтерактивна карта України забрудненості річок 
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дає можливість оцінити якість води у обраному річковому басейні за вказаними 
забруднюючими речовинами. На карту нанесено понад 400 пунктів контролю 
якості води. Інтерактивна карта дає можливість відстежити концентрацію 
забруднюючих речовин, таких як, нітрити та нітрати, фосфати, синтетичні 
поверхнево-активні речовини (СПАР), сульфати, хлориди та інші, а також таких 
параметрів як біологічне та хімічне споживання кисню, кисень розчинений. На 
карті можливо знайти підприємства, які найбільше забруднюють поверхневі водні 
об’єкти області та з’ясувати який обсяг стічних вод вони скидають. Основними 
причинами скидання забруднюючих вод є: неефективна робота існуючих 
каналізаційних очисних споруд, недостатня кількість очисних споруд каналізації, 
стара технологія очисних стічних вод, значна зношеність існуючих водопровідних 
і каналізаційних мереж. У такому випадку держава надає право скидати у 
поверхневі водні об’єкти забруднену воду, але суттєво обмежує кількість речовин, 
які можна скидати: встановлює гранично допустимий скид (ГДС). За забруднення 
компонентів навколишнього природнього середовища підприємства мають 
сплачувати податки, за наднормативні викиди чи скиди підприємства повинні 
оплачувати штрафи.  

На даний момент недоліком інтерактивної карти забрудненості річок України 
є те, що відстежуючи на графіку скиди забруднюючих речовин у поверхневі водні 
об’єкти не вказані їх концентрації; екологічний стан якості поверхневих водних 
об’єктів не всіх річок можна проаналізувати. На карті забруднень по областям 
вказано скиди стічних вод у поверхневі водні об’єкти за весь період, а не розділено 
по рокам; не вказано, які речовини та в якій кількості скидає підприємство. 
Інтерактивна карта забрудненості річок України є корисною та актуальною, так як 
дані нанесені за останні п’ять років. Інформація, яку нанесено на карту 
знаходиться у вільному доступі. Кожен бажаючий може проаналізувати стан річок 
у своїй місцевості за вказаний період часу, підприємства можуть відстежити якість 
поверхневих водних об’єктів, які необхідні для використання у технічних 
процесах. Інтерактивна карта забрудненості річок України є корисною для 
екологів, науковців, громадських активістів, органів місцевого самоврядування та  
для зацікавлених громадян.  
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